

A lap szellemi részét
illető minden közlemény a szerkesztő
séghez intézendő.

Kiadó-hivatal:

Bekete Sándor könyvkereskedésében.
A lap anyagi részét illető közle-
mények (előfizetési péna, kiadás körüli
panaszok, hirdetések), a kiadóhiva-
talhoz intézendők.

Egyes szám: 12 fillér.

ZENTAI KÖZLÖNY

HELYI ÉS VIDÉKI ÉREKÜ HETILAP.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési feltételek:
Zentán házhoz küldve 1 évre 6 koro-
na, félévre 3 korona. Tanítók és 100
koronáig díjazott hivatalnokokéki
egész évre 5 korona.
Vidékre postán 8 korona.

Hirdetések:
Épúgy mint az előfizetések a „Zenta
Közlöny” kiadóhivatalába küldendők.
Hirdetési díj egy négyzetegyenlő
területre 5 fillér.
A nyilvántartás sora 20 fillér.

Egyes szám: 12 fillér.

A zentai utcák.

Nem a por ellen panaszkodom. Azt már épp annyiszor átkoztam s annyiszor idéztem a képviselő testület lelkiismerete elé, hogy új hangot nem csalhatok ki e roskatag thémából. De ha az angyalok édességével s az ördögök gunyával gazdag cikkóriásokat ontana is a toll, akkor is hiába! A míg a belügyminiszteri nádi pálcza nem járja el a huszár tánczot a zentai parlament hátán, addig, ugyan nem eszünk az öntözésből.

A jó Isten azonban megkönyörült a napokban a szegény zentai népen s az öntözést egy alkalomra magára vállalta. Szóval takaros kis esőnk volt: Áldassék is érte az Isten szent neve! De az égi beavatkozásból is könnyen baj származik. Ugy áll a dolog, hogy a mi utcáink nem bírnak el egy tisztességes esőt se. Nincsenek csatornáink. Vagy ha vannak, akkor nincsenek kellőleg begyakorolva a dolgukra: mert annyi szent, hogy a víz makacsul megáll bennük. És áll, várakozik, poshad, termi millió számára a betegség miazmáit. Tessék megnézni a szabadkai utcát, az adai utcát, az Eötvös utcát, de mit merengetem én itt a tengert, tessék megnézni bármelyik zentai utcát: eleven mocsár bűzlik minden felé.

De nehogy valaki azt higgye, hogy ezt „vis majer” okozta. Nem kell ehhez felhőszakadás, se zivatar, de még eső se.

A mocsár eső nélkül is megterem nálunk. Gondoskodnak erről a bölcs mérséklettel gondozott ártézi kutak. Ezeknek persze egy-kettő kivételével, nincs rendes lefolyásuk. A vasut felé a Goldstein fatelephoz például furtak ártézi kutat, de arra már nem tellett, azt hiszem, se a pénzből, se a bölcsességből, hogy el kellene látni levezető csatornával. A víz folydogál a merre lát s a meddig tud. Egy két méternél tovább persze nem mehet a maga erejéből, ott megáll és várja a segítséget. Poshad, bűzlik, okádja a fertőző csirákat. De mert tanácsbéli ember arra nem lakik, csak adózó polgárok, így hát maradhat úgy, ahogy van.

Azok a naiv polgárok, akik azt hiszik, hogy a népkert üdülő helynek van alkotva, a hol jó levegőt kap az utcák porától agyon gyötört tüdő, alaposan csalódnak. Csak tessék sétáljanak végig a balkézre eső főuton abban a gyönyörű fasorban, amely bűzkesége lehetne a városnak. A rettenetes, dögleletes bűz szinte leteríti a finyásabb idegzetű embert. Oly infernalis szag ül ott orgiákat, amely csak a trágya-dombok területén belül otthonos.

Kérdezzük meg most a városi tanácsot, hogy tudja-e ezeket a dolgokat? És ha tudja, hajlandó-e tovább is összedugott kezekkel nézni ezeket a közegészségügyi botrányokat?

Ugy tudom, hogy a városi orvosoknak is lenne ehhez a kérdéshez némi nemű közük. Akarom hinni, hogy ők százszor tettek már lépéseket e hirhetetlen állapotok javítására. De azt hiszem, hogy kevés a rendelkezési joguk. A képviselő-testület s a neki hajlongó alázatosan szelid tanács nem sokba veszi a doktorok aggodalmait. De azt is tudom, hogy van ezeknek a doktoroknak egy roppant nagy hatalmi tőkájük: az erkölcsi meggyőződés és a felelősség érzete. A város orvosainak kötelessége a közjólét, a közegészség érdekében követelni az anarchikus állapotok megszüntetését. S ha ez a követelés nem talál fogatra, van fölöttes hatóság, a ki megéri őket és igazságot szolgáltat nekik. Miért nem választják ezt az utat? A mily jól tudom, hogy a városi orvosi kar minden időben hivatásának magaslatán állott s humánus érzés dolgában megállja az összehasonlítást bármely város orvosi karával, azonképpen s annak alapján bizalmat helyezek ebbe az illusztris testületbe, hogy fog keresni és fog találni módot arra, hogy minket zentai adófizető polgárokat a köztisztaság gyakorlati megvalósításával megajándékozzanak. Kevesebb port, kevesebb bűzt, kevesebb mocsarat!

A „ZENTAI KÖZLÖNY” TÁRCÁJA.

Hazai fürdők.

BALDÓCZ-GYÓGYFÜRDŐ.

A szepesváraljai vasuti állomástól 3 km. Szepes-Olazi vasuti állomástól 10 Km. Lőcsétől 10 km. Posta-, távirat- és vasuti állomás Szepesváralján.

Baldóc gyógyfürdő a déli Szepességen fekszik 433 m. magasságon a tenger színe felett. A fürdő alsó része lapályos, a felső hegyes. A hegy alján vannak a gyógyforrások, az alsó park s a fürdőépületek, továbbá a szálloda és a vendédlő; fennebb a hegyoldalán terül el a felső park és a fenyves erdő. A hegy tetejéről gyönyörű panoráma nyílik a Tátrára, Szepesvárra, Szepeshelyre és a Krompachi hegyekre. Levegője tiszta, pormentes, ozonduz, a körültekintő hegység minden szélről megvédi, úgy hogy Baldócz klímája enyhének mondható.

A fürdőépületek a következők: a régi gyógyudvar 25 kényelmesen berendezett szobával. A szobák butorzat vörös fenyéből készült, fénymázos, tiszta; a lakóosztályok igen tágasak. Éjszaki

oldalán széles collonáddal van ellátva, mely az emeleten be is van üvegezve. A svájci ház 6 szobával.

Fürdőház 16 fürdőszobával.

Hidegvíz-gyógyintézet 2 nagy szobával.

Lobogó fürdő 12 fürdőfülkével. Pavillon alakú új épület, gyógyító eszközök.

A források a hegy lábánál buzognak fel. Alább van a hatalmas láptelep, mely a legjobb franzensbadi moórral egyenértékű. A lápfürdők elkészítésénél ugyanis nagyon számba jön a fürdő viktartalma, mely sós, földes, vasas részekben, kénsavban bővelkedik és a baldóci Luci és Angi források vize a lehető legjobb anyagot adják.

BÁLVÁNYOS-FÜRDŐ.

Háromszék megyében, a „Hargitta”-hegység déli szélén, Erdély legkeletibb részén, emelkedik a „Büdös” vagy a „Bálványos” nevezetű, híres Torjai hegy, 1140 m.-nyire a tenger színe fölött. Ezen hegy, melyet eddig is fölkeresett évenként sok buvár és természet-kezdő, valamint gyógyulást kereső beteg, hírességét egyrészt barlangjainak nagymérvű gázkiömléseinek köszöni, melyek egyszerűségben felülmúlnak minden hasonló természeti tüneményt, másrészt pedig kitűnő forrásainak, melyek fürdőgyógyászati szempontból nagyfontossággal bírnak. A vitághírű torjai „Bü-

dösbarlang”, mint páratlan szénsavas kénhydrogén gázfürdő, vasas, sós-, timsós-fürdők, timsós- és vasláp-fürdő és vizgyógyintézet Winteritz rendszere szerint. A fürdővendégek kitűnő ellátást találnak az ujonnan épült és önálló vízvezetékkel ellátott gyógyszállodában, melyben 50 kényelmesen és teljesen berendezett szoba áll rendelkezésre. Ezek 1—4 személyre vannak berendezve, magasak és tágasak, a legtöbb verandával is bír. Teljes ellátás (pensió) svájci minta szerint: Egy bebutorozott szoba, reggeli, ebéd és vacsora szolgálattal együtt naponként egy személyre 6—7 kor. Két személy északi szobáért 10 kor., déli szobáért 12 kor., három személy 16 koronát fizet világítás nélkül.

BÁRTFA-FÜRDŐ.

(Sáros megye). Posta-, távirat- és vasuti állomás. Fürdőidény: májustól szeptember végéig. A Kárpátok Beszkid nevű hegyláncolatának déli lejtőjén, 382 m. magasságon gyönyörű 6000 hold szűles fenyves erdővel környezett hegyek által védett völgykötésben fekszik. Bártfa-fürdő mint kimagasló kárpáti klimatikus gyógyhely szerepel. Rendkívül jó gyogyeredményt mutat fel Bártfa-fürdő női bajnál, sápkór, vérhiány minden alakjainál, gége-, légső-, tüdő-, gyomor-, bél idült hurutjainál, oly idegbajknál és gyengesé-

Üzlet-áthelyezés!

1875-ben alapított, tehát 33 év óta fennálló KÖNYV- és PAPIRKERESKEDÉSEMÉRT és KÖNYV-NYOMDÁMAT

f. é. május hó 22-én ideiglenesen a ZENTA-VIDÉKI takarékpénztár mellé helyeztem át.

Tisztelettel
Fekete Sándor.

H I R E K.

Közyűlést tartott városunk képviselőtestülete f. hó 17-én. Fontosabb tárgyai voltak: Kosuth Ferencz keresk. miniszter köszönetét díszpolgárrá történt megválasztásaért tudomásul véve, a minisztert megéljenzték. — A járdatéglákra beadott ajánlatok közül a fűrészgár r. t. ajánlatát fogadták el. — A „Rudolf“ ösztöndíjat Vukovits Milánnak és az „Ötvös“ ösztöndíjat Keceli Mészáros Istvánnak szavazták meg. — Bergel Leó indítványozta, hogy a villányvilágítási ügy, miután az eddigi szerződő cég megszűnt, a fűrészgár részvénytársasággal a városra kedvező módon rendezzék. — Solti Béla és Forray János tanítók elmaradt illetménye folyosított.

Piaci hírnék. Abban a „kellemes“ helyzetben vagyunk, hogy ezen cimen évről-évre irhatunk egy megrovási kalaudot. De már ezen ismétlődés is azt mutatja, hogy eddig nem értük el a célt. A piaczi spekulánsokról van szó, akik kora reggel összevásárolják a piacon az élelmi cikkeket, azután a fogyasztó közönség kénytelen tőlük uszora-aron megvenni. Ez a leggonoszabb visszaélés egyike. Nemrégiben megtörtént egyik betivasár alkalmával, hogy ezen élelmes üzerek és üzérnek (magyarul kofák) lefoglalták az összes tojás- és baromfi-készletet, azután ők diktálták a feltételeket. Megtörtént az az érdekes eset is, hogy egy helybeli uriaszony 2 pár csirkére alkudozott egy parasztasszonnyal; ez 4 korona 40 fillért kért, az uriaszony 4 korona 20 fillért ígért, tehát szinte bizonyos, hogy a vétel megtörténik. A 20 fillér okaért az uriaszony egy pillanatra elfordult, hogy az eladó moggondolja

magát, azon pillanatban egy élelmes hírnéki megkapták a parasztasszony kezéből a két pár csirkét és vigyorogva ajánlotta fel az uriaszonynak 5 koronáért. „Többet is kérhettem volna, mert tudom, hogy vendégeket vár a nagysága, hát megkell vennie.“ Mit volt mit tenni, meg kellett adni az 5 koronát. Ilyen esetek sűrűn ismétlődnek. Ha erre nézve eddig a szabályrendeletben intézkedés nem történt, úgy itt az ideje, annál is inkább, mert az ipari és kereskedelmi törvényjavaslat programmba vette ezt az ügyet: „. . . élelmi szereket oly személyek, kik azokkal iparszerűleg kereskednek, a vásár megnyitását követő bizonyos időpontig ne vásárolhassanak.“ Addig is, míg ez törvényé válik, kérjük erre az ügyre a rendőrhatalóság figyelmét, mert az ilyen élelmiszer-uzsora egyaránt sújtja a termelőket, mint az adófizető, fogyasztó közönséget.

Iskolaszéki ülés volt egybehíva f. hó 27-ikére, de tagok közül alig jelent meg 1—2, sőt az óvóbizottság nőtágaiból is csak 3—4-en jelentek meg. Úgy látszik, a példa ragadós. Eddig a hölgyek pontosan megjelentek, most a férfiaktól tanulva, ők is elmaradnak. Pedig fontos kötelességek mulasztását követik el. A tanügy szenved meg a tagok nemtörődömségét. — Az elnök lesi, várja a tagokat és végre bosszankodva kell kijelentenie, hogy az ülés határozatképtelen. Iskolaszéki tagválasztásnál mindenki tülekedik a tagságotán és midőn kötelességet kell teljesíteni, akkor nem törődik vele. Szabályrendeletileg kellene gondoskodni arról, hogy a mulasztók legalább is megszűnjenek iskolaszéki tagok lenni, ha elmaradásukat kellőleg nem indokolják. Szóval erélyes intézkedésre van szükség, mert ez tart hatatlan állapot.

Utcza locsolás. Megkezdtek az utcák locsolását. No de hogy! Nálunk jó így is, mert hát az az elv, hogy meg kell adni a formáját, aztán jó, a hogy van. Mint nagyon sok minden, úgy az utcza locsolás is csak papiroson van meg, de a kivétel, az — szánalmas. Van drága locsoló szerszámunk, vállalkozóink, van hat ártezi kutunk, Tiszánk, esatornánk, bő vizünk és mégis úgy locsolják az utcát, mintha szőlőt permeteznének. Lehetetlen mosolygás nélkül nézni, a mint a locsoló kocsis, ez a hatalmas alkotmány halad az arasznyi porban és ezt gyengédeden permetezi, mintha attól félne, hogy sár lesz a porból. A nagy vasöntő és a permet hullatás olyan, mint mikor a hegy egeret szül. Vagy locsoljanak rendesen, vagy szüntessék be azt. Mert drágán fizetni a munkát és nem látni eredményt az még rosazabb.

Himnlóítások a szállásokon: Május 31-én a Kevii és Bün-féle iskolákban. — Junius 8-án Tornyoson. Junius 18-án az adai határszéli és az oromi iskolákban.

Tanórtartók figyelmebe. A gyárosok, kereskedők, vendéglősök és iparosok közül többen

York vendéglő új és díszes éttermét és kávécsarnokát egy fővárosi elsőrangú vendéglős bérlé. A vendéglői árak a fürdőigazgató és a fürdőbiztos ellenőrzése alatt állnak. A fürdőigazgatóság legjobban bevezette a pensió rendszert, a mely szerint az elő- és utóidényben csak 12 koronába kerül. Ennek fejében kap egy szép szobát, reggelire kávé, csokoládét vagy théat; ebédre leves, marhahúst körítve vagy helyette főzeléket föltéttel, sültet salátával és tésztát, vacsorára sültet vagy más husételt és sajtot. Azonkívül naponként egy fürdőt; ingyenes az első orvosi konzultáció is. A pensió rendszerrel lehetővé van téve, hogy mindenki rendkívül olcsón tölthessen néhány hetet hazánk egyik legkiesebb fürdőjében, a hol minden előnyt és kényelmet talál. A fürdőre vonatkozó mindennemű felvilágosítással készséggel szolgál a fürdőigazgatóság: Budapest, VI., Vaczi körút 45. szám és Bártfa-fürdő.



tanoncaikat a városi tanács mint I. fokú iparhatóságnál nem szerződöttettek be, felhivatnak tehát mindazon fentnevezett érdekeltek, akik tanoncaikat a városi tanács iparügyi osztályánál mindaddig be nem szerződöttették, miszerint tanoncaikat az iparügyi tanácsnoki hivatalban beszerződöttetni szoros kötelességüknek ismerjék.

Az ebek összeírása f. évi május hó 28-tól junius hó 4-éig a városi adóhivatalban eszközöltetik. Felhivatnak mindazok az ebtulajdonosok, kik még a bejelentést tenni elmulasztották, hogy azokat a jelzett időben bejelenteni elne mulasszák.

Árverés a városnál: A belső járási II. calc. ugarföldök buza alá a helyszínen folyó évi junius hó 4. és 5-én délelőtt 9 órakor, a külsőjárási IV. calc. ugarföldök pedig folyó évi junius hó 9. és 10-én délelőtt 9 órakor a helyszínen nyilvános árverésen kifog adatni.

Női anyakönyvvezető. Az esztergomi főispán Bajóth községben helyettes anyakönyvvezetővé az ottani jegyző nejtét nevezte ki. Ez az első női anyakönyvvezető Magyarországon.

A tanítónők férjhezmenése. A felekezeti iskolai tanítónői választásoknál gyakori volt az az eset, hogy a tanítónőkkel kötelezvényt írtak alá, mely szerint férjhezmenésük esetén állásukról s minden követelésükről lemondanak. A kultuszminiszter most rendeletben kimondotta, hogy a választási jegyzőkönyvben foglalt az a kikötés, mely szerint a megválasztott tanítónő férjhezmenetele esetén állásáról lemondani köteles, mint törvényes alappal nem bír, érvénytelen.

A szervezett munkások pünkösöd napján a Magyar Király szálloda összes helyiségében táncvigalmat rendeznek.

Nagy látványosság. A buzapiacson csütörtök óta fel van állítva a Tepli-féle Electro-Bioskop saját gőzerővel táplált, dynamoval világítva. Legujabb eseményeket mutat be mozgófényképekben, köztük a dánosi rablógyilkosság tárgyalását is.

Pör egy község ellen. Az új közoktatási törvény a tanítóknak magasabb lakbért és némi kertiletményt állapít meg. Ezt a törvényesen jogos illetményeket az óbecsei tanítók kérték a községtől, amde holmi bizottsággal akarják elhuzni a kiutalást, miért is most a tanítók közül néhányan — mint értesülünk — pör útján kívánják jogos kapnivalójukat a községtől, mint iskolafőntartótól, megnyerni.

A zombori kereskedők testülete elhatározta, hogy a 7 órai zárórát bevezeti. Ebből kifolyólag tegnap falragaszokot kérték fel a községséget, hogy szükségleteit reggel 7 órától este 7 óráig fedezze és vasárnap ne vásároljon semmit. Ez a humánus elhatározás első sorban a kereskedelmi alkalmazottak érdekében történt, akik híven, becsületesen szolgálják nemcsak főnökeiket, hanem a nagyközönség érdekeit is. — Nálunk Zentán is megtehetnék azt. Már most a község adjon bizonyoságot arra, hogy a nyári vasárnapokon nem érdemes az üzletet kiuyitni és este 7 óra után nem érdemes nyitva tartani. A község ne vásároljon a nyári vasárnapokon és igyekezzék este hőtig beszerezni szükségleteit.

Olcsóbb lesz a tűzifa. Mint teljesen hitelt érdemlő forrásból értesülünk, össze a tűzifa ára vagononként mintegy 10—15 koronával olcsóbb lesz. Ez is valami.

Dmke közgyűlése. A Dmke ez évi junius hó 28-án délelőtt 11 órakor Szegeden, a városi székházban közgyűlést tart. A közgyűlés napirendje a következő: Megnyitó beszéd. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére négy egyesületi tag kiküldése. Az üresedésben levő elnöki, továbbá alelnöki és ellenőri állásoknak választás útján való betöltése. Indítványok, melyek az alapszabályok 20. §-a értelmében az elnökséghez a közgyűlést megelőzőleg 14 nappal előbb beadattak. Záróbeszéd. Az igazgatóság a közgyűlést megelőző napon, junius hó 27-én délután 3 órakor Szegeden, a Dmke székháza tanácstermében ülést tart, hogy a közgyűlés tárgyait előkészítse. A

kulturogyesület elnöksége a közgyűlésre ezúton hívja meg az egyesület örökös, alapító és rendes tagjait.

Táplálkozás és vérképzés zavarainál a buziásfürdői szénsav- és vasdús források megbecsülhetetlen hatásúak. Ide tartoznak a serdülő korban fellépő sápkór, az öröklés, hiányos fejlődés, rossz táplálkozás, szellemi és testi megterhelés, betegségek (typhus s egyéb fertőző bántalmak) vérzések, gyermekágy folytán létrejött vérszegénység. — A buziásfürdői „Phoenix” gyógyviz, mely a híres buziásfürdői szénsavforrások hatását nagyban előmozdítja, kapható gyógyszerárakban, drogériákban és minden jobb fűszerüzletben.

Kérelem. Azon tisztelt gazdákat, kiknek az ideai vetésnél alkalmuk volt az időkülönbséget az impregnált és a nem impregnált takarmányrépamag kikelése között megfigyelni, felkérjük, szíveskedjenek eziránti tapasztalataikat, akár honnan szereztek is be a nem impregnált répamagot, közvetlenül Mauthner Ödön magkereskedésével, Budapest, Rottenbiller utca 33. közölni. Miután az ideai pontos megfigyelésekre a Mauthner cégnek úgy a tiszta igazság, mint a közérdek szempontjából szüksége van, nagyon kéri, előzetes köszönetének halas kifejezése mellett, a tényleges adatokat 8 nap alatt akár levelezőlapon is, vele tudatni.

Zöld erdőben járok, de alig hallok a madarak énekét, mert irtózatossá kőhögés kinez. Egész mellem fáj és a torkom ugyancsak érdes. Ha hazatérek, én is próbát teszek Fáy valódi szodeni ásvány-pasztilájával, mert ez, a mint mondják, kitűnő hatással van minden meghűlés, köhögés és elnyálfásodás ellen. Minden más szertől már megcsömöröltem és látni sem akarom őket. Fáy valódi szodenije közel negyedszázad óta ki van próbálva a torok és a légzőszervek minden hurutos jelenségei ellen. Egy skatulya ára csak 1 K. 25 fillér és minden gyógyszerárban, drogériában és ásványvízkereskedésben kapható.

Főraktára Budapesten: Egger Leó dr. és Egger J., VI., Váci-körút 17., Kochmeister Frigyes utóda, V., Hold-utca 8., Thallmayer és Seitz, V., Zrínyi-utca 3., Török József, VI., Király-utca 21.

Háztartásban fontos a mohai Ágnes forrás. Bővebbet a megjelent hirdetés.

A Magyar Könyvtár legújabb sorozata, mely az imént került szétküldésre, ismét néhány igen becses művet tartalmaz. Köztük első helyen áll Schopenhauer „Peraenczisek és „maximák” című munkája, a nagy filozófusnak azok a genialis élet-höleletei oktatásai melyek a legnépszerűbb formában világítják meg az emberi lélek és a társadalom legfontosabb kérdéseit. Nagy nyeresége irodalmunknak, hogy ez a világhírű könyv most ilyen olcsó aron és a mellett oly kitűnő átütésben jut forgalomba, aminő a Szemlére Lőrincé. — Első sorban az iskolák szükségletéről gondoskodik a sorozat egy másik száma, mely Ciceronak egyik leghíresebb védőbeszédét, a L. Archias érdekében mondottat tartalmazza. Ez a szintén igen jeles fordítás Szidarovszky János műve, aki a szükséges bevezetéssel és alapos jegyzetekkel is ellátta a füzetet. — Szépirodalom terén ismét egy Conan Doyle-füzetet kapunk, immár nyolcadik sorozatát az oly népszerűvé lett Sherlock Holmes történeteknek. A „Glória Scott” és a Bohcombe-völgyi eset, melyek benne közöltetnek, a legérdekfeszítőbb detektív-történetek közé tartoznak, melyek a nagy angol író tollából kikerültek. — Igen széles körű érdeklődésre tarthat számot a sorozat egy másik füzeté is, a „Mester-játszmák” című, melyben dr. Halász Zoltán, egyike legjelesebb sakkozónak, egész tömegét egyesítette a legszebb és legtanulságosabb sakk-játszmáknak. A sakkjáték nemes szórakozása Magyarországon is annyira elterjedt, hogy az ilyen gyűjteménynek már nagy híjat érezték amatőrjeink. Ez a füzet annyival becsesebb, mert szerkesztője a legújabb sakkversenyeket is jól kiaknáta, sőt már az iménti bécsi nemzetközi verseny egyik érdekes végállá-

sát is közli. — A „Magyar Könyvtár” e füzetekét az 526. sorszámig érkezett el. Az egész nagybecsű gyűjtemény részletes jegyzékét minden könyvkereskedőnél ingyen kaphatni; megküldi készséggel a kiadóhivatal is. (Wodianer F. és Fiai Budapest, Andrassy-ut 21.) Egy-egy száma 30 fillér.

Magyar Othon. Elsőrangú pénzió. Családok házaspárok és magános urak részére. Elegánsan berendezett külön bejárati szobák. Részágnyak, fürdők, lift. Olcsó árak. Budapest, Főherceg Sándor utca 30. szám.

Vasúti menetrend.

érvényes 1908. évi május hó 1-től

Zenta—Szeged

Zenta	indul	6:30	reg.	8:30	d. u.
Ó-Kanizsa	"	7:25	"	4:25	" "
Horgos	érk.	7:57	"	4:59	" "
Szeged	"	8:56	"	6:08	" "

Szeged—Zenta

Szeged	ind	4:20	reg.	1:35	d. u.
Horgos	érk.	4:57	"	2:17	" "
Ó-Kanizsa	ind.	5:42	"	3:24	" "
Zenta	érk.	6:29	"	4:20	" "

Zenta—Ó-Becse

Zenta	ind.	7:05	reg.	1:44	d. u.
Ada	"	7:47	"	2:20	" "
Mohol	"	8:10	"	2:40	" "
Ó-Becse	érk.	8:56	"	3:28	" "

Ó-Becse—Zenta

Ó-Becse	ind.	4:10	reg.	7:20	reg.
Mohol	"	5:05	"	8:06	" "
Ada	"	5:26	"	8:19	" "
Zenta	érk.	6:00	"	8:52	" "

Zenta—Szabadka

Zenta	ind.	6:40	reg.	9:12	d. e.
Orom	"	7:49	"	10:16	" "
Szabadka	érk.	8:34	"	11:08	" "

Szabadka—Zenta

Szabadka	ind.	4:40	reg.	11:45	d. e.
Orom	"	5:30	"	12:43	d. u.
Zenta	érk.	6:19	"	1:34	" "

Ó-Becse—Ujvidék

Ó-Becse	ind.	4:20	reg.	9:45	d. e.
Ujvidék	érk.	6:53	"	12:40	d. u.

Ujvidék—Ó-Becse

Ujvidék	ind.	4:—	reg.	9:15	d. e.
Ó-Becse	érk.	6:28	"	12:48	d. u.

A csókai vonat menetrendje.

Csoka	ind.	5:40	7:21	11:20	1:01	4:32	10:59
Szeged	érk.	7:14	9:15	12:47	2:35	6:06	12:32
"	ind.	1:55	5:10	9:40	1:10	3:32	6:30
Csoka	érk.	3:22	6:44	11:05	2:43	5:44	8:01
Karlova	"	4:05	7:47	—	8:46	7:11	9:11

(*Nyilt-tér.

A ki

az Üstökösre 1 évre 12 koronával most előfizet

ingyen kapja

az Üstökös 1907. évi teljes bekötött évfolyamát.

(600 oldal kép, élcz, tárca stb.) Az újév óta megjelent számokat ingyen utáni na küldjük.

Az „Üstökös”

kiadóhivatala Budapest,
V. Szabadságtér 11.

GOLDBERGER A. V.

HIRDETÉSI IRODA

BUDAPEST IV., „RÓSER BAZÁR”-BA

(Károly-körút 22.)

HELYEZTETETT ÁT.

*)E rovat alatt közzétettéért nem vállal felelősséget a szerk.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Fekete Sándor

Lapunk részére hirdetések felvételnek kiadóhivatalunkban.

●●● Legszebb sport a ●●●

FÉNYKÉPEZÉS.

Fényképezéshez szükséges kellékek

eredeti gyári áron

szerezhetők be

FEKETE SÁNDOR

könyvkereskedésében.

Palaczkör.

Kőbányai kiviteli márciusi sör naponta friss töltésben kapható

Molnár Jenő

fűszerkereskedésében.
Főter, Nikolits-féle ház.

TIRGRAM-POR

az egyedüli szer, mely az összes rovarokat gyorsan és alaposan kipusztítja; üvegekben — 30, — 60 l.— és 2.— koronáért kapható

TIRGRAM TINKTURA

csakis Poloskák ellen üvegekben — 40, — 80, 1.20, 2.60 és 5.— koronáért kapható minden jobb drogeriában, fűszer- és festék-kereskedésben ahol Tirgram-Plakátok ki vannak függesztve. Ügyeljünk a „TIRGRAM” névre. Gyár: Budapest, IV, ker, Károly-utca 1.

Védjegy: „Horgonyi”

**A Liniment. Capsici comp.,
a Horgony-Pain-Expeller**

pótlék
egy régióknak bizonyult házi szer, mely már sok év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult köszvénynél, osztnál és meghűléseknél, bedorz-süléskeppen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt bevásárláskor óvatossá legyünk és csak olyan üveget fogadjunk el, mely a „Horgony” védjeggyel és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozba van oszmagolva. Ára üvegekben K—80, K1.40 és K2.— és úgyszólván minden gyógyszerertárban kapható. — Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.

**Dr. Richter gyógyszerháza az „Arany oroszlánhoz”,
Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.
Mindennapi szétküldés.**

BUZIÁS GYÓGYFÜRDŐ

vasúti állomás, posta, és telefon.

Közvetlen gyorsvonati kocsik Budapest nyugati pályaudvarról. Idény május 15.—szeptember 15. Speciális gyógyfürdő szívbeteg részére, női bajoknál, hólyag és vesebajoknál, kö- és fővénybetegségeknek, a légutak-, az emésztő- és kiválasztó-szervek hurutos bántalmainál. Sáp-kór, vérszegénység, görvélly és angolkór, általános gyengeség és a női ivarszervek idült bajainál. Radioaktív szénsavas sós és szénsavas vasas források. Prospectust kívánatra küld

a FÜRDŐIGAZGATÓSÁG.

MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDŐ



SZÉNSAV-MŰVEK

kertelen kivüli szállítanak, azonnal bármely mennyiségű természetes vegyileg megtisztított folyékony szénsavat.

a világhírű buziásfürdői szénsavforrásokból.

Össze nem tévesztendő mesterségesen előállított kevesebb kiadás szénsavval.

= Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás! =

Sürgönyeim: MUSCHONG, BUZIÁSFÜRDŐ. Interurban telefon 18. sz.

✂ Pártojuk a **HAZAI** kereskedelmet! ✂

Szén-, koks-, briket-,

kovácsszén- és antracit-fogyasztók,

gazdák, gyártelepek, kereskedők, intézetek, — mieőtt szükségüket fedezik, — bizalommal forduljanak

RADNAY KÁROLY özéghez
Budapest, Váci körút 78.

Sürgöny-ozim: ANTRACIT, BUDAPEST.

Legkötünőbb minőségek, különlegessegek, összes ipari, gazdasági és házi célokra.

Interurban telefon 164.

Gőzszállításra és cséplésre rendeléseket későbbi szállításra már most feladni kérem.

MIT IGYUNK?

hogy egészségünket megóvjuk, mert csakis a természetes szénsavas ásványvíz erre a legbiztosabb óvoszer.

Minden külföldit fölölmül hazánk természetes szénsavas vizek királya:

a mohai

ÁGNES -Forrás

Milleniumi nagy éremmel kitüntetve. Kitünő asztali, bor- és gyógyvíz, a gyomorégést

rögtön megszünteti, pártlan étdegyerjesztő, használata valódi áldás gyomor- és bélbetegségeknek.

Mint természetes szénsavdús ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyúvíz; dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvoszer fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógsóknál fogva kitünő szere a legkülönfélébb gyomor-, légszó- és húgyszervi betegségeknek. Azért tehát

Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha a gyomor-, bél- és légszúhurutól szabadulni akarunk.

Dr. Kétly.

Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk.

Dr. Kövér.

Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be.

Dr. Gebhardt.

Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha máj- bajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

Dr. Glass.

Háztartások számára másfél literesnél valamivel nagyobb üvegekben minden kétes értékű mesterségesen szénsavval teitett víznél, sőt a szódavíznél is olcsóbban adja, hogy az Ágnes-forrás vizét a legszegényebb ember is könnyen megszerezhesse.

Kedvelt borvíz.

Kapható minden fűszerüzletben és elsőrangú vendéglőben.

Kedvelt borvíz.

Olcsóbb a szódavíznél.

Főraktár: Stolcz Dezső úrnál Zentán.